

暑期之痛

上辅导班路上,三轮车翻入路边水沟,四个孩子不幸溺亡。两个花季女孩,一个正跟爸爸在瓜摊卖西瓜,一个正跟奶奶在小区门口买菜,刚盼来假期的她们却遭遇飞来横祸,被车轮夺去了生命。暑期是学生和学龄前儿童意外伤害的高发期,如何避免类似的悲剧,如何让“暑期之痛”不再发生,暑期孩子们的安全应该引起社会各方面的关注。

上辅导班路上,车翻四儿童溺亡

坠入水沟的三轮车是封闭的,孩子们没能逃出

7月27日上午,四名儿童乘坐一辆封闭式电动三轮车去上辅导班。三轮车行至半路翻入路边水沟中,一名儿童当场溺亡,另外三名儿童送往医院经抢救无效死亡,其中最大的11岁,最小的6岁。



四名儿童上辅导班的路上,三轮车翻入路边水沟。

本报记者 韩微 杨霄

孩子被救上来时 已经没有呼吸

一名现场目击者称,27日上午八点多,一名中年妇女骑着电动三轮车载着四名儿童去上辅导班,路过枣庄峰城峨山镇小鲍庄村东时,掉入路北水沟中,“听说好像是孩子在后面打闹,她回头制止,电动车的方向失控了,然后翻车了。”

27日上午,记者赶到事发现场。在现场仍然可以看到遇难儿童的鞋子、衣服和水杯等物品,当时打捞使用的一根五六米长的竹竿也在路边放着。

“落水的孩子被打捞上来了,已经送医院了。”现场一村民说,当时车内有五个人,一个大人四个孩子。落水后大人很快自己爬上岸,她爬上来就大声呼救,当时路上人少,耽误了救孩子的时间。随后派出所民警、交警、消防官兵赶到现场,4名溺水儿童被先后救了上来,送往医院抢救。“太可怜了,太疼人了,孩子被救上来的时候没有呼吸了,现场简单抢救后就送走了,恐怕凶多吉少。”一村民痛惜道。

最大的孩子11岁 最小的才6岁

据了解,当时坠入水中的三轮车虽然是封闭式的,但是从车厢内是可以打开车门的。也许是因为落水后水的压力导致车门难以打开,四个孩子没能第一时间逃出三轮车。记者随后联系了峰城区人民医院,了解到4名溺水儿童被送往医院时,已经停止了心跳,医院虽全力抢救,但均未成功。

出事的河沟在峨山镇与底阁镇交界的地方,平时蓄水供村民浇地。从村民们提供的救援视频可以看出,有的地方水比较深,能没过成年男子的肩膀,有的地方略浅一些。村民称,因为干旱,就在河沟内挖了几处深井,而出事的地方就在其中一处深井的位置。一位村民说,类似事情已经不是第一次发生了。去年夏天,一名男子也曾带人带车坠入深井,十多天没人发现,后来村民浇地时,将水抽掉一部分才发现出事的车辆。

事件造成一名儿童当场溺亡,三名儿童送往医院经抢救无效死亡,其中年龄最大的为11岁,最小的6岁。

一个跟爸爸在瓜摊卖西瓜,一个跟奶奶在小区门口买菜 遭遇飞来横祸,两女童再也回不到学校

暑假,不用上学还可以让爸妈带着出去玩,这是无数孩子盼望的假期。可是,两个小姑娘却在暑假遭遇飞来横祸,一个跟着奶奶在小区门口买菜,一个跟着父亲在路口卖瓜,都不幸被失控的轿车撞伤,殒命车轮下,给家人留下无尽的伤痛。暑期孩子们的安全引人关注。

本报记者 张泰来
实习生 辛尉东 李婧

失控轿车突然撞来 11岁女孩血染西瓜摊

小舸(化名)是聊城东阿的一名11岁女孩,是一名小学生。7月上旬,刚放了暑假,小舸就主动要求跟着父亲去济南卖瓜,最终父亲答应了她的请求,带着她和妹妹一起到济南卖西瓜。

小舸父亲的瓜摊在国道104线黄河大桥南头,一辆货车打开后挡板再加上一把遮阳伞、一个电子秤,就是瓜摊的全部。7月12日下午1点20分左右,太阳火辣辣的,路上行人稀少,瓜摊前也没有什么顾客,姊妹俩静静地坐在遮阳伞下,轻轻说着话。

意外突然发生了,只听到一声车辆碰撞声,接着一辆黑色轿车冲着瓜摊撞了过来,将小舸卡在在了轿车与货车之间,身上多处受伤,孩子的鲜血跟破碎的西瓜混合在一起,突发的车祸惊呆了小舸的父亲,他急忙拨打120急救电话,并报了警。

“我们赶到时孩子已经被送到医院,现场只有肇事的黑色轿车和一辆头部受损的三轮老年

代步车。”历城交警大队交通事故处理中队民警王玉库说,就在他们寻找肇事司机时,一名身穿黑色上衣的年轻男子使劲用胳膊夹着一个中年男子走了过来。

“他是老年代步车的司机,他想跑。”年轻男子自称姓王,是黑色轿车的驾驶员,中年男子则是老年代步车的驾驶员孔某,民警随即对两人进行询问,初步摸清了事故发生的经过。

原来,事发时王某驾车沿国道104线由北向南行驶,在驶至事发地点附近时,突然看见一辆由南向西左转的老年代步车。“我使劲摁喇叭也踩了刹车,可是已经来不及了。”王某说,轿车跟老年代步车撞在一起,轿车因为撞击失控撞向了一旁的瓜摊。

当天下午,因为伤势过重,小舸的生命在医院永远停留在了11岁,其妹妹也因为轻伤和惊吓需要留院观察。

越野车司机疲劳驾驶 10岁女孩倒在家门口

让人心疼的是,小学生暑假遭遇交通事故的案例并非孤例。就在小舸遭遇事故之前的7月6日,济南历城区钢城新苑10岁的小女孩小言也遭遇类似事故,在

暑假之初离开了人世。

民警王玉库说,事故发生在7月6日上午11点40分左右,当时,小言跟着奶奶在小区西门外买中午吃的菜。祖孙俩选择的是路边一个出售土豆的摊位,土豆装在打开后挡板的货车上,奶奶站在车辆尾部挑选土豆,小言背着背包站在一旁。

“老人挑完了土豆,就在这时候发生了。”王玉库说,肇事的是一辆白色越野轿车,事发前沿济钢新村中路由南向北行驶,在驶至事发地点时突然偏离了车道。

越野车的车载行车记录仪记录下了事故发生的瞬间:轿车偏离车道后,先是跟一辆逆行的电动车差点相撞,电动车主侥幸逃过一劫。接着越野车一头撞上了装满土豆的货车,将小言卡在两车之间。

“我刚下了夜班,事发时可能打盹了。”事发后,肇事司机李某交代,事发时他有些疲劳走了神,突发的情况让他不知所措,赶紧下车拨打电话求救,并跟一旁的热心人一起救助小言和老人。

当天下午三点,不幸的消息从医院传来,小言因为伤势严重经抢救无效身亡,小言奶奶也多处骨折需要住院治疗。



正跟爸爸卖西瓜的女孩殒命车轮下。 历城交警供图

相关链接

去年暑期十学生被车祸夺命

一周时间两名小学生丧生车轮下,悲剧的发生让人叹息。数据显示,暑期历来是学生和学龄前儿童交通事故的高发期。去年暑期,济南市共发生一般交通事故911起,156人在事故中死亡,其中包括10名学生。“去年暑假共发生涉及学生的交通死亡事故8起,10名学生因交通事故身亡,6名学生在事故中受伤。”槐荫交警大队交通事故处理中队中队长张凤礼说。

今年暑期,除历城区发生的这两起儿童死亡事故外,槐荫区也发生了两起涉及学龄前儿童事故,其中一名5岁男童在事故中多处骨折,一名两岁男童在事故中被亲生父亲倒车时不幸碾轧身亡。